



# 应对首场雪 车主有点“懵”

## 降雪路滑,高速公路事故频发

本报12月14日讯 (记者 王健 周磊 张希文) 13日晚的降雪,降温天气考验了京沪高速公路、日兰高速公路、青莱高速公路及临沂境内其他主干道公路,期间这几条高速部分路段结冰,车辆打滑,发生了一些小事故,为消除安全隐患,高速公路的部分收费站暂时关闭,截至14日12时54分,收费站已全部恢复通行。

据京沪高速北段管理处的工作人员介绍,13日晚至14日凌晨,临沂境内高速公路发生了多起车辆追尾、刮擦事件,大部分是因为驾乘人员不够小心导致,所幸并未造成人员伤亡。

自14日凌晨到上午八时许,蒙阴县境内干线公路上发生了因车辆超速,加之路面湿滑造成的车祸十余起。蒙阴公路路政自早晨四点开展救援,经过路

政、交警部门的不努力,截止十点所有事故现场清理完毕。

记者从临沂各个高速公路了解到,从14日凌晨2点开始,高速公路陆续封闭,截止中午12点,各封闭站点陆续恢复。

记者同时了解到,为力保雪天期间高速公路交通安全,全力预防重特大道路交通事故,临沂高速交警及时启动《恶劣天气下预防道路交通事故预案》,对辖区

高速公路实施交通管制措施的同时,全天出动警力120余人次,加强路面巡逻管控力度,采取警车前方押速、鸣响警笛、开启警灯、喊话告知等各种有效方法,指挥疏导路面行驶中的车辆安全引导至就近服务区。

同时,高速交警联合高速公路管理部门对结冰路段实施化学融冰,避免高速路段大面积结冰现象的发生。

近三天全市平均

降雪量仅为0.8毫米

仅够“润嗓”

仍未“解渴”

本报12月14日讯 (记者 张纪珍)市民指望13日晚上的降雪能缓解一下百年一遇的旱情,但从14日临沂市水文局监测到的降雪量来看,平均不足1毫米的小雪,难解久旱之渴。临沂的旱情仍然严重。

13日凌晨,临沂下了一场零星小雨,但雨量很小。晚上7点左右,临沂市各县区陆续开始下雪。飘飘洒洒的雪花,给人们带来惊喜的同时,也让人们生出许多盼望,盼着雪能下得大一些,让久旱的沂蒙大地解“解渴”。

但是,今天早上,许多市民看到车身上、道路边积着的薄薄一层雪,确实是有些失望了。今年入冬以来的第一场小雪下得确实不大,自12日8时至14日8时全市平均降雪量0.8毫米,折合水量1370万立方米,其中13日下午4时至14日8时降雪0.6毫米。

据临沂市水文局的监测,全市最大县平均降雪量为临沭县,降雪量1.7毫米,最大点降雪量发生在郯城县的墨河雨量站,实测降雪量2.6毫米,最小县莒南县降雪量只有0.2毫米。

虽然是盼了三个月才盼来的降雨降雪,但本次雨雪显然对缓解临沂市旱情作用不大,旱情仍然严重,并且由于未来一周没有降雨,旱情仍将持续。

虽然雨雪难解久旱之渴,但是这次雨雪天气对于净化空气,改善大气质量有明显的效果,也降低了森林火灾指数,使原本干燥的空气变得湿润了一些。

## 除雪

14日上午,青莱高速公路临沂段青岛方向202KM+500M处工作人员正在清理积雪。  
通讯员 刘晓青  
张晖 摄



## 凌晨扫雪清落叶 环卫加了三台车

一旦有大雪,都会随时启动清雪预案

本报12月14日讯 (记者 周广聪)临沂迎来入冬以来的首场降雪,虽然降雪量不大,但对环卫部门保洁工作却带了一些影响。14日,记者了解到,市环卫部门针对冬季道路清雪制定了应急预案。一旦有大降雪,市区将立即启动应急预案,保证市民出行安全。

据市环卫集团一公司经理高强介绍,昨晚的降雪不大,但对市区的保洁还是产生了一些影响。由于路上有少许积雪,凌晨3点,机械清扫车就开始上路作业,确保不结冰保障道路畅通。而生活垃圾清运公司的姜经理告诉记者,大风降雪天气下,市区的落叶较

多,清运公司在平时作业量的情况下又增加了三台运输车进行清理。

据了解,针对冬季降雪天气下道路清雪,市环卫集团制定了应急预案。一旦降雪量较大,路面出现积雪,环卫集团将确保市区主要干道及市民出行较多的道路的清雪工作,尽可能降低降

雪对市民生活造成的不利影响。

记者了解到,市区虽然降雪不大,但保洁人员却要在低温天气下早早上路清扫路面。同时,环卫部门呼吁,保洁人员凌晨四五点钟就要开始工作,由于天还不亮,请早晨开车出行的市民留意路边的环卫工人,注意行车安全。